

# 财眼

# 6月外贸重回两位数增速 下半年有望保增长

海关总署13日发布,今年上半年我国货物贸易进出口总值19.8万亿元人民币,同比增长9.4%。其中,出口11.14万亿元,增长13.2%;进口8.66万亿元,增长4.8%。

海关总署新闻发言人、统计分析司司长李魁文表示,上半年我国外贸进出口展现出较强的韧性,一季度平稳开局,5、6月份迅速扭转了4月份增速下滑的趋势,为全年外贸稳保提质打下了坚实的基础。随着国家稳经济一揽子政策措施的落地见效,复工复产有序推进,我国外贸仍有希望继续保持稳定增长。

■新快报记者 杨依泓

## 5、6月份外贸增速明显回升

数据显示,上半年,我国出口11.14万亿元,同比增长13.2%;进口8.66万亿元,同比增长4.8%。从主要贸易伙伴来看,上半年,我国对东盟、美国以及“一带一路”沿线国家进出口均保持两位数增长。

海关统计显示,5月份以来,随着国内疫情防控形势总体向好,各项稳增长政策效应逐渐显现,外贸企业复工复产有序推进,特别是长三角等地区进出口快速恢复,带动全国外贸整体增速明显回升。5月份我国外贸进出口同比增长9.5%,增速较4月份加快了9.4个百分点,6月份增速进一步提升为14.3%。

李魁文表示,上半年我国外贸进出口稳步增长,已连续8个季度实现同比正增长,外贸规模稳中有增,为稳定宏观经济大盘作出贡献。

## 下半年进出口将保持稳定增长

随着国家稳经济一揽子政策措施落地见效,在这份中国外贸“半年报”里,外贸市场主体活力得到有效激发。上半年,我国有进出口实绩的外贸企业50.6万家,同比增加

5.5%。其中,民营企业表现较为突出,进出口9.82万亿元,增长13.6%,占我国外贸进出口总值的49.6%,同比提升1.9个百分点。据海关统计,上半年民营企业机电产品出口增长15.3%,高出全国机电产品出口增速6.7个百分点。李魁文表示,今年以来,国家密集出台了多项政策措施,推动外贸稳保提质,支持企业纾困解难,持续有效激发了外贸市场主体活力。上半年,我国有进出口实绩的外贸企业数量同比增加5.5%。

展望下半年,市场认为我国外贸仍将保持稳定增长。

李魁文表示,当前,外贸发展仍面临一些不稳定不确定因素,保稳提质还面临不少压力。但我国经济韧性强、潜力足、长期向好的基本面没有改变。下半年,我国外贸仍有希望继续保持稳定增长。

民生证券首席宏观分析师周君芝认为,海外生产修复是上半年我国出口的主要支撑因素之一。目前,多国工业生产仍未恢复至疫情前,结合经验判断,海外生产修复大概率会持续整个下半年,奠定了下半年我国出口的韧性。

## 京东要约收购德邦 迟迟不见进展

新快报讯 记者林广豪报道

京东要约收购德邦股份的决议进入倒计时。尽管今年5月已通过反垄断监管,根据7月11日德邦股份披露的公告,该起收购仍无进展。这期间,作为第二大股东的韵达股份在德邦推动被收购股权转让时投下弃权票。其后,德邦股份宣布拟减持东航物流不超过1.98%股份。

据了解,今年3月京东要约收购德邦股份,该起收购已于5月通过监管部门的反垄断审查。

7月11日,德邦股份公告称,本次交易尚需履行京东卓风内部审议批准程序,因此京东卓风无法自德邦股份披露前次《德邦物流股份有限公司关于要约收购事项的进展公告》之日起30日内公告要约收购报告书。记者注意到,该公告的进展与其6月10日披露的公告相同。也就是说,至今该收购仍无实质进展。

记者了解到,7月21日京东物流将召开“京东物流收购德邦股份的决议案”股东特别大会,股东大会通过决议后,将正式进入交割。

对此,快递物流专家、贯铄资本CEO赵小敏向新快报记者表示,按照计划,该起收购本有望在“618”前完成,目前来看进展严重低于市场预期。赵小敏认为,京东和德邦双方显然在共识上有很大差异。

作为德邦股份的第二大股东,韵达股份对于要约收购的态度给其增添了不确定性。7月4日,为了推动收购进行,德邦股份召开董事会审议自愿性股份限售承诺豁免事项,韵达的代表选择弃权。

虽然韵达的表态未影响收购的推进,赵小敏认为,这可看出韵达对于此番收购的不满。据了解,韵达与德邦曾于2020年签署为期三年的合作协议,如今要约收购也意味着双方的合作走向不确定。

值得注意的是,德邦股份7月6日发布公告称,拟减持东航物流不超过3095.7万股股份。德邦股份表示,此举有利于优化其资产结构,盘活存量资产。以东航物流7月股价均价19.17元计算,德邦股份最高可套现约5.93亿元。

专题

## 诺亚控股成功赴港二次上市 成为首家实现港股美股两地上市的中国独立财富管理机构

7月13日,诺亚控股(股票代码:6686)正式在香港交易所挂牌上市,成为首家实现港股美股两地上市的中国独立财富管理机构,同时也是超250家中概股公司中第23个港股美股两地上市的公司。公司此前在2010年11月于纽约证券交易所上市,是中国内地首家在美国上市的独立财富管理机构(股票代码:NOAH)。

■诺亚控股核心管理层于上海总部敲响诺亚控股香港二次上市成功的庆典之锣。

业内人士表示,由于中国香港拥有与中国内地市场的资本流动机制,以及深刻理解中国企业的投资人,中国香港是中概股首选的第二上市地点。

更重要的是,香港资本市场不但可以进一步拓宽中概股的融资渠道,助力业务成长,港股同美股也可以实现完全自由方便的互相转换,帮助移除中概股在美国面临的退市风险。香港二次上市可以使中概股公司持续获得国际投资者支持的同时,同步吸引众多看好中国经济发展的本土资本。

上市当天,诺亚国际智能首席执行官陈劲先生和诺亚国际智能CHO谭文清先生于香港联交所现场同台敲锣,共同见证诺亚发展史上的再次起航。诺亚控股联合创始人、董事会主席、首席执行官汪静波女士在港交所上市仪式上,线上致辞表示:“感谢港交所的信任、包容和制度,让我们在美国上市12年以后,回到祖国的资本市场,更靠近客户和合作伙伴,为全球华人提供财富管理服务。香港是国际金融中心,诺亚的愿景



是中国客户的全球配置和全球华人投资中国提供服务。回港上市是我们实现这一愿景的重要里程碑。诺亚和诺亚的客户一样都受益于中国的崛起,我们有共同的基因,相信只要敢于创新、为客户创造价值、永不放弃,就可以成功。”

诺亚控股联合创始人、董事、歌斐资产董事长殷哲先生同步从上海总部发来祝贺视频并致辞:“诺亚控股通过财富管理加资产管理双轮驱动的模式,连接全球领先合作伙伴,精选第三方产品、结合歌斐的自研产品,以满足客户的资产配置需求。歌斐资产是诺亚的资产管理平台,是一家国际化的多元资产管理公司,为高净值和超高净值客户自主设计定制化的投资组合。2005年我与汪静波女士共同创办诺亚,如今我们在香港再次扬帆起航。今天我衷心地祝福和恭喜公司,也希望诺亚和歌斐未来保持初心,奋楫笃行。”

招股书显示,诺亚拟将全球发售募集资金净额用于进一步拓展公司的财富管理业务和资产管理业务,选择性地进

行潜在投资,持续公司各业务线的内部科技研发投入,以及扩展海外业务。

7月13日在诺亚上海总部的挂牌庆典现场,上海市杨浦区政府代表莅临诺亚上海职场表示祝贺。诺亚核心管理层集体亮相,连线香港联交所现场,诺亚控股联合创始人、董事、歌斐资产董事长殷哲、集团首席财务官潘青、集团首席技术官卢峻、集团首席风控官周理高等在上海同时敲响了诺亚控股香港二次上市成功的庆典之锣。

此次诺亚高管团队在两地连线敲锣的上市仪式上集体亮相,让外界看到了诺亚不断实现高质量增长背后的组织力量。过去两年,诺亚全面启动了“以客户为中心”的组织设计和管理理念的全新变革升级,核心是建设“组织能力”,把个人能力沉淀为组织能力,从绿皮车持续迭代到动车组,立足“更远”。

上海云敲锣现场,诺亚控股首席财务官潘青表示,站在新的发展起点,诺亚控股将以此次在香港二次上市为契机,以资本市场支持为助推剂,在利用现有

优势的同时,维护及扩大客户群体,加快数字化转型,提升研究及投资能力并继续优化产品组合以维持产品领先地位。同时,香港作为重要的国际和亚洲金融中心,公司还将持续以香港为基点、落实全球化战略,建立和拓展诺亚在海外市场的影响力,致力于成为全球的中国高净值及超高净值人群最值得信赖的财富管理顾问。

近几年,中国强劲的经济发展也带动了家庭和私人财富的增长,市场增长潜力巨大。弗若斯特沙利文的报告显示,中国个人可投资金融资产由2016年的132万亿元人民币,增加至2021年的225万亿元人民币,并预计到2026年将达到316万亿元人民币。作为中国最大的独立财富管理服务供应商(按2021年总收入计,诺亚占高净值独立财富管理服务市场约22%的市场份额),诺亚控股的回港上市,有望让更多投资者分享成长红利。

在组织变革的牵引下和2021年非标转标转型成功完成奠定的基础上,诺亚控股的业务发展实现了动能转换和高质量增长。数据显示,2021年,该公司的总收入同比增长30%至43亿元人民币;归属于股东的净利润则高达13亿元人民币,较疫情之前的2019年高出57%。

展望未来,汪静波表示,感谢中国给我们创业创新的机遇,感谢客户18年以来的信任,诺亚做好了准备,长期高质量增长,来回报客户和股东的信任。

中国的持续发展带来了市场的巨大增长潜力,诺亚的先发优势和行业领先地位,伴随着净值化转型的成功和组织活力的激发,将拥有更广阔的发展空间。